

Kambodzsa

Utolsó frissítés dátuma: 2020.12.09.

Fertőzöttség állapota

Regisztrált esetek száma összesen: 355.

Jelenleg 48 aktív fertőzöttet tartanak nyilván, melyeket az elmúlt napokban regisztráltak egy lokális kitörés során.

Korlátozások és azok (tervezett) feloldási üteme

Lakossági korlátozások – Sziemreapban és Phnom Penh-ben a 20 főnél nagyobb létszámú csoportosulás tilos. Egyébiránt a tömeges rendezvényeket még nem javasolják, maszkviselésre és távolságtartásra kéri az embereket. Az iskolákat bezárták.

Gazdasági korlátozások nincsenek.

Áruforgalmi, kereskedelmi korlátozások

Export-import korlátozások nincsenek érvényben, azonban az alapvető élelmiszerek és a járvány elleni védekezést szolgáló termékek esetében exportengedély beszerzése szükséges. Egyedül a hal exporttilalmát nem oldották még fel.

Logisztika és szállítmányozás állapota

Közúti, vasúti, légi és tengeri szállítmányozás: közúton a szomszédos országokkal való árukereskedelem a kijelölt átkelőkön zajlik. A tengeri és légi szállítmányozás rendkívül korlátozott, a nemzetközi légi forgalom az utasok elmaradásával minimálisra csökkent. Nemzetközi vasúti áruforgalom nincs.

A nagyobb árulogisztikai központok közül a szihanukvili (Sihanoukville) kikötő csökkentett üzemmódban működik, kizárólag kínai–kambodzsai kétoldalú árukereskedelmet szolgál ki.

Gazdasági kilátások

A Világbank becslése szerint az ország GDP-növekedése 2020-ban 1%, 2021-ben 5,9% lesz. A kambodzsai Gazdasági és Pénzügyminisztérium prognózisa: 2020-ra 4% GDP-csökkenéssel számol.

A túl hirtelen és radikális mértékben bekövetkezett bevételcsökkenés következtében a pénzügyminisztérium 1,8 milliárd USD költségvetési hiánnyal kalkulál a finanszírozási oldalon a 2020.évi költségvetésben. A kormányzat egyszerre megszorít és könnyít. A jegybank likviditásnöveléssel, a kormányzat adócsökkentéssel könnyít, míg a megszorítások az állami működési költségek 50%-át vonták el.

A fogyasztás radikálisan visszaesett, a munkanélküliségi rátára nincs megbízható adat, azonban 2020 első felében megközelítőleg 250 üzem, gyár zárt be, vagy kérte az üzemelés felfüggesztését (főleg a textiliparban). Ez kb. 150–200.000 munkanélkülit jelent. A turisztikai szektorban tapasztalt visszaesés jelentős.

A koronavírus okozta nemzetközi helyzet mellett az Európai Unió EBA-preferenciáinak felfüggesztési eljárása okozta bizonytalanság miatt több gyár elköltöztette termelését más országba. A rendkívüli szárazság miatt az exportra termelő agrárszektor szenved el visszaesést. A Kambodzsában jelentős turisztikai szektor a turisták elmaradása következtében becslések szerint 80–90.000 munkanélkülit produkált ebben az évben.

Gazdasági válságkezelő intézkedések

Fiskális intézkedések: Kambodzsa szektorokra szabott szociális jellegű intézkedéseket hozott: adók és járulékok elengedése, vissza nem térintendő minimális segélyek a munkanélküli textilipari munkásoknak, hiteltörlesztési moratórium bevezetése. Az üzemanyag árára hatósági árszabást vezettek be.

Monetáris intézkedések: cél a megfelelő likviditás biztosítása, viszont túl sok mozgástere nincs a jegybanknak, lévén a nemzeti valuta használata másodlagos az amerikai dollár után.

Exportpiaci lehetőségek magyar cégek számára

A kambodzsai gazdaságnak leginkább segélyekből vagy rendkívül kedvező hitelekkel megvalósuló munkahelyteremtő fejlesztési beruházásokra, illetve FDI-beáramlásra van szüksége.